

Имя и деятельность великого ученого Мирзо Улугбека тесно связаны с Самаркандом. Поэтому здание терминала международного аэропорта Самарканда выполнено в виде раскрытой книги, символизирующей главный труд нашего предка - «Зижи жадиди Курагоний» («Новая астрономическая таблица Курагоны»). Ширина терминала - 175 метров, высота - 25 метров. Он способен обслуживать 800 пассажиров в час.

ЦЕЛИ НАШИ ВЫСОКИ, НАРОД ЖДЕТ ОТ НАС ПРАКТИЧЕСКИХ РЕЗУЛЬТАТОВ

Президент Шавкат Мирзиёев с целью ознакомления с развитием территорий 10 февраля посетил Самаркандскую область.



Каждый раз посещая Самарканд, глава государства знакомится с проектами по социально-экономическому развитию территорий, созданию достойных условий для жизни населения, в ходе встреч с активистами обращает внимание на эффективное использование туристического потенциала области, преобразование этой сферы в один из основных драйверов экономики. Вместе с тем призывает к благоустройству священных мест поклонения, изучению и пропаганде духовного наследия великих предков и воспитанию молодого поколения достойным преемником этого наследия.

Эти аспекты были приоритетом и в ходе визитов Шавката Мирзиёева в 2019 и 2021 годах, намечен ряд новых проектов. В этой связи в Самарканде была начата созидательная работа по модернизации международного аэропорта, строительству Самаркандского туристического центра вокруг гребного канала, реконструкции комплекса Имама Бухари, расширению городских дорог и обновлению коммуникационных сетей, возведению новых жилых массивов с целью удовлетворения потребностей населения в жилье. В результате проведенной созидательной работы изо дня в день Самарканд преобразуется, приобретает еще более современный облик.

Нынешний визит главы государства начался с ознакомления с условиями, создаваемыми в международном аэропорту Самарканда.

Воздушная гавань города реконструируется в рамках проекта стоимостью почти 83 миллиона долларов. В прошлом году была заново отстроена взлетно-посадочная полоса. Завершено возведение нового терминала, в нем ведутся отделочные работы. Возводятся дорожная инфраструктура, автостоянка и осветительная система.

Имя и деятельность великого ученого Мирзо Улугбека тесно связаны с Самаркандом. Поэтому здание терминала выполнено в виде раскрытой книги, символизирующей главный труд нашего предка - «Зижи жадиди Курагоний» («Новая астрономическая таблица Курагоны»). Ширина терминала - 175 метров, высота - 25 метров. Он способен обслуживать 800 пассажиров в час.

Аэропорт будет работать в режиме «открытого неба», а также обслуживать грузоперевозки.

Новый терминал будет сдан в эксплуатацию в следующем месяце.

Президент Шавкат Мирзиёев в ходе поездки в Самарканд по традиции посетил мавзолей великого собирателя хадисов Имама Бухари.

Были прочитаны суры из Корана.

Глава государства ознакомился с проводимой в комплексе строительной работой. Здесь возводятся мечеть на 10 тысяч человек, четыре минарета и террасы.

По правую сторону от мавзолея возводится подземная галерея, откуда паломники смогут увидеть могилу ученого. Мавзолеем будет украшен резьбой и каллиграфическими надписями, на стенах в старинном стиле будут написаны суры из Корана и хадисы.

Представлена информация о предстоящей работе. Планируется построить рядом с комплексом гостиницы, автостоянку, автостанцию, пункты общественного питания, торговые ряды, помещения для омовения.

Президент дал указания по качественному строительству этих объектов, созданию современных условий для приема многочисленных паломников.

Глава государства посетил также мавзолей Первого Президента Ислама Каримова в мемориальном комплексе Хазрати Хизр.

Затем Шавкат Мирзиёев ознакомился с тоннелем, построенным на пересечении улиц Бустонсарой и Рудаки города Самарканда.

Эти улицы являются одними из самых загруженных в городе. В результате строительства тоннеля повысилось удобство движения, устранены пробки. Длина тоннеля составляет 120 метров, ширина - почти 27 метров.

По улице Рудаки проложены пути для автомобилей и трамвая, пешеходные и велосипедные дорожки. Благоустроена прилегающая территория.

Здесь же представлена информация о дальнейших планах по улучшению дорожной инфраструктуры Самарканда.

В последние годы Самарканд всесторонне развивается. Однако предстоит сделать многое для удобства и безопасности движения. И здесь с каждым годом растет количество автомобилей. Но дороги, светофоры почти не изменились. Поэтому целесообразно создать специализированный научно-практический центр, который будет изучать и внедрять зарубежный опыт, разработать предложения о том, где следует расширить, а где построить дороги, где убрать или установить светофор, - сказал Президент.

Шавкат Мирзиёев осмотрел также мост галерейного типа по улице Бустонсарой, возведенный недалеко от тоннеля.

До этого участок улицы, проходящий над Сиабским каналом, располагался низко, что доставляло неудобства водителям и пассажирам, когда выпадали осадки. Поэтому данный участок поднят на высоту 23 метров и расширен до 31 метра. По обеим сторонам дороги установлены защитные ограждения и звукоизоляционные экраны. Проложены пешеходные и велосипедные дорожки.

Очередным адресом, намеченным в программе визита, была школа-интернат № 59 в Самарканде.

Учреждение было построено в 1974 году, капитально отремонтировано в 2009 году. В учебных корпусах, общежитии и столовой имеются необходимые условия. Сегодня здесь учатся 259 незрячих детей.

В школе действуют научные и музыкальные кружки. Многие учащиеся достигли международных успехов в искусстве и спорте. В прошлом году 9 из 19 выпускников школы-интерната поступили в вузы.

Глава государства побеседовал с учащимися и преподавателями. Они поделились воспоминаниями о том, как Шавкат Мирзиёев посетил учреждение в 2003 году будучи хокимом Самаркандской области, высказали слова признательности за созданные в школе условия и льготы при поступлении в вузы.

В основе всех наших действий лежит цель возвысить ценность человека. Сегодня я здесь, чтобы узнать ваши пожелания и волнующие вас проблемы. Наша цель - создать условия для того, чтобы вы получили хорошее образование, достойную работу, свое место в обществе, - сказал Шавкат Мирзиёев.

Преподаватели отметили нехватку новых учебников, особенно книг по иностранному языку, а также компьютерных клавиатур со шрифтом Брайля. Мало психологов, компетентных для работы с детьми с ограниченными возможностями.

Президент подчеркнул, что с учетом всех озвученных проблем возможности для незрячих людей будут расширены.

Мы примем такое решение, согласно которому обучение профессиям будет осуществляться прежде всего в школе. В каждом вузе, каждой организации будут отведены квоты для незрячих. Самое сложное в этом вопросе - дошкольное образование. Поэтому необходимо при каждой школе-интернате построить детский сад, - сказал глава государства.

Ответственным лицам дано указание разработать проект соответствующего документа.

Глава государства ознакомился с ходом строительства туристического центра «Silk road Samarkand».

Огромный комплекс возводится вдоль гребного канала в Самаркандском районе. Стоимость проекта составляет 381 миллион долларов. Продолжается возведение 8 отелей, конгресс-холла и караван-сарая «Вечный город». Две гостиницы высотой 22 этажа будут пятизвездочными, остальные - четырехзвездочными.

В ходе ознакомления с объектами даны указания по созданию широкого спектра современных услуг.

У нас много архитектурных памятников, которые привлекают внимание туристов. Но спектр услуг небольшой, качество низкое. В этом центре необходимо наладить многофункциональное обслуживание. Сюда должны приезжать и проходить практику студенты, обучающиеся в сфере туризма, - сказал Шавкат Мирзиёев.

Президент также посетил караван-сарай «Вечный город». Здесь будут воссозданы образ древних городов нашей страны, традиции зодчества, прикладного искусства, национальной кухни нашего народа, атмосфера старого восточного базара.

Это место станет воплощением нашей истории и культуры, люди будут приезжать с семьями. Поэтому декоративное и цветочное оформление зданий должно соответствовать национальной традиции. Во дворе караван-сарая можно будет

организовать лавки мастеров-ремесленников, - сказал Президент.

Глава государства побывал в школе граждан махаллы «Тошкент» в Джамбайском районе.

Здесь проживают свыше 4 тысяч человек. В более чем десяти магазинах, пунктах бытового обслуживания, столовой и кондитерском цехе работают женщины и молодежь. Есть школа на тысячу мест, школа музыки и искусства, детский сад на 600 мест. В учебном центре, организованном в махаллинском гузаре, безработные женщины учатся швейному делу.

Как известно, в нашей стране внедрена новая система работы «махаллабай». На этой основе в 38 махаллах Джамбайского района назначены помощники хокима и лидеры молодежи. Президент побеседовал с ними.

Помощники хокима и лидеры молодежи рассказали о результатах изучения в махаллах, за которые они ответственные, планах по устранению имеющихся проблем. Отмечено, что члены нуждающихся семей будут обучены профессиям и предпринимательству, запланировано привлечение льготных кредитов и субсидий для их самозанятости, выделение земельных участков для занятия дехканским хозяйством.

В этом году на развитие предпринимательства и обеспечение занятости в Джамбайском районе предусмотрено выделение 62 миллиардов сумов льготных кредитов и 4,5 миллиарда сумов субсидий, которые будут распределены по системе «махаллабай».

В беседе говорилось также о важности содержательной организации досуга молодежи, вовлечения ее в занятия спортом, воспитания в патриотическом духе.

Президент Шавкат Мирзиёев по итогам поездки в Самаркандскую область провел совещание с хокимами и руководителями секторов.

На совещании, прошедшем в критическом духе, рассмотрены вопросы социально-экономического развития городов и районов. Указано, что в действиях отдельных хокимов выявлены признаки коррупции и кумовства. Некоторые руководители игнорировали волнующие население проблемы. Несмотря на выделение необходимых средств, не обеспечено улучшение питьевого водоснабжения, тепло- и электроснабжения.

Отмечено нецелевое использование субсидий на внедрение водосберегающих технологий. Возросла доля проблемных кредитов в банках области, выявлены случаи хищения средств, предназначенных для льготных кредитов. Выросло количество дорожно-транспортных происшествий и преступлений.

За безответственное отношение к служебным обязанностям, серьезные недостатки и ошибки в работе освобождены от должностей хокимы двух районов, ряд руководителей территориальных ведомств. Даны поручения по устранению недостатков, повышению благополучия махаллей.

Мы поставили перед собой очень высокие цели, и народ ждет от нас практических результатов. Сегодня я снял с работы десять руководителей. Отныне спрос к неработающим руководителям будет очень жестким. Все должны извлечь урок, - сказал Шавкат Мирзиёев в завершение совещания.

На этом поездка главы нашего государства в Самаркандскую область завершилась.

З. Жонибеков.
А. Мусаев.
Г. Хасанов.
Корреспонденты УЗА.
Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

Постановление Президента Республики Узбекистан О ШИРОКОМ ПРАЗДНОВАНИИ 110-ЛЕТИЯ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ВЫДАЮЩЕГОСЯ ПОЭТА, ПЕРЕВОДЧИКА И ДРАМАТУРГА УСМАНА НАСЫРА

Пламенный поэт, переводчик и драматург Усман Насыр, ставший жертвой политических репрессий в период тоталитарного режима, оставил немеркнущий след в узбекской литературе своим неповторимым талантом, высокой стойкостью и любовью к народу. Учитывая огромную роль и значение в повышении духовности общества, воспитании молодого поколения его высокохудожественных произведений, пронизанных идеями добра и гуманизма, преданностью Родине, твердой уверенностью в ее будущем, а также в целях широкого

празднования 110-летия со дня рождения и увековечения памяти поэта:

1. Одобрить предложение Союза писателей Узбекистана, Академии наук Узбекистана, Министерства культуры, Министерства иностранных дел, Министерства высшего и среднего специального образования, Республиканского центра духовности и просветительства, а также общественности о широком праздновании 110-летия со дня рождения Усмана Насыра в 2022 году.

(Окончание на 2-й стр.)

Постановление Президента Республики Узбекистан О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ ПО СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ СИСТЕМЫ ХРАНЕНИЯ И ИССЛЕДОВАНИЯ ДРЕВНИХ ПИСЬМЕННЫХ ИСТОЧНИКОВ

В последние годы организация деятельности в нашей стране Центра исламской цивилизации в Узбекистане, международных научно-исследовательских центров Имама Бухари, Имама Термези, Имама Матуриды и Международной исламской академии Узбекистана ознаменовала начало нового этапа в процессе научного исследования наследия великих ученых и мыслителей, родившихся и осуществлявших научную деятельность на узбекской земле, и практического применения ее результатов.

На сегодняшнем этапе развития Нового Узбекистана дальнейшее ускорение работ по

хранению, изучению и целостной передаче будущему поколению большого количества бесценных произведений, уникальных письменных источников великих ученых и мыслителей имеет важное значение.

В целях дальнейшего совершенствования системы хранения и исследования уникального письменного и литографического наследия, являющегося бесценным достоянием нашего народа, а также широкого внедрения цифровых технологий в данный процесс:

1. Принять к сведению, что в соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан от 16 июля 2021 года

№ ПП-5186 «О дополнительных мерах по дальнейшему совершенствованию деятельности Центра исламской цивилизации в Узбекистане при Кабинете Министров Республики Узбекистан» Центр исламской цивилизации в Узбекистане при Кабинете Министров и Институт востоковедения имени Абу Райхана Беруни Академии наук определены государственными учреждениями, ответственными за централизованное хранение, исследование и осуществление постоянного мониторинга состояния древних письменных источников.

(Окончание на 2-й стр.)

Постановление Президента Республики Узбекистан

О ШИРОКОМ ПРАЗДНОВАНИИ 110-ЛЕТИЯ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ВЫДАЮЩЕГОСЯ ПОЭТА, ПЕРЕВОДЧИКА И ДРАМАТУРГА УСМАНА НАСЫРА

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

2. Утвердить состав Организационного комитета по широкому празднованию 110-летия со дня рождения выдающегося поэта, переводчика и драматурга Усмана Насыра (далее - Организационный комитет) согласно приложению.

3. Организационному комитету (Арипов А.Н.) в месячный срок разработать и утвердить Программу мер по широкому празднованию 110-летия со дня рождения Усмана Насыра, с определением конкретных источников финансирования, в которой предусмотрены:

110-летие со дня рождения Усмана Насыра широко отмечается в нашей стране как праздник литературы и искусства;

создание рабочей группы в составе ученых-историков, творческих деятелей с целью изучения жизни и деятельности Усмана Насыра, в том числе в годы репрессий, сбора данных о его ранее не известных рукописях, формирование условий для ознакомления с соответствующими архивными материалами в Министерстве внутренних дел, Службе государственной безопасности Республики Узбекистан, а также в Российской Федерации;

установление памятника Усману Насыру в городе Намангане;

присвоение имени Усмана Насыра улицам в городах Ташкенте и Намангане;

издание сборника «Избранные произведения» Усмана Насыра, а также книги «Усман Насыр в воспоминаниях современников»;

проведение в Ташкентском государственном университете узбекского языка и литературы имени Алишера Навои совместно с Академией наук Узбекистана научно-практической конференции на тему «Роль и значение творческого наследия Усмана Насыра в развитии современной узбекской литературы»;

создание документального фильма, спектаклей о жизни и творческой деятельности Усмана Насыра, музыкальных произведений и песен, аудиовизуальных работ для размещения в сети Интернет, в том числе социальных сетях, а также публикацию цикла материалов в средствах массовой информации;

проведение среди учащихся средних общеобразовательных и творческих школ конкурса сочинений на тему «Моя Родина меня не забудет», посвященного жизни и творчеству Усмана Насыра;

организацию в образовательных учреждениях, воинских частях, трудовых коллективах и махаллах страны встреч, бесед за «круглым столом», вечеров книголюбов, посвященных творчеству

Усмана Насыра, с участием известных писателей, ученых и деятелей культуры;

проведение во второй декаде ноября 2022 года в Узбекском национальном академическом драматическом театре литературно-художественного вечера памяти, посвященного 110-летию со дня рождения Усмана Насыра.

4. Возложить на Организационный комитет (Арипов А.Н.) организацию на высоком уровне мероприятий, посвященных 110-летию со дня рождения Усмана Насыра, координацию своевременного и качественного исполнения в полном объеме настоящего постановления и Программы мер.

5. Министерству иностранных дел (Камиллов А.Х.):

совместно с Министерством культуры, Академией художеств, Союзом писателей и фондом «Шахидлар хотираси» в установленном порядке провести переговоры с соответствующими ведомствами Российской Федерации об установлении памятника Усману Насыру и проведении торжественной церемонии его открытия в городе Марининске Кемеровской области Российской Федерации, где он был похоронен, по результатам внести предложение в Организационный комитет;

принять меры по проведению Генеральным консульством Узбекистана в городе Новосибирске мероприятий, посвященных памяти поэта, а также с привлечением представителей узбекской диаспоры популяризации узбекской литературы и культуры в Кемеровской области Российской Федерации.

6. Национальному информационному агентству Узбекистана, Национальной телерадиокомпания Узбекистана, Информационному агентству «Дунё», Национальной ассоциации электронных средств массовой информации Узбекистана и другим средствам массовой информации рекомендовать широкое освещение мероприятий, посвященных празднованию 110-летия Усмана Насыра.

7. Определить, что финансирование мероприятий, предусмотренных настоящим постановлением, осуществляется за счет средств государственного бюджета, Целевого фонда по поддержке сферы духовности и творчества, организаторов, а также иных источников, не запрещенных законодательством.

8. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А.Н. и советника Президента Республики Узбекистан Абдувахитова А.А.

Президент Республики Узбекистан Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент, 10 февраля 2022 года.

Постановление Президента Республики Узбекистан О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ ПО СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ СИСТЕМЫ ХРАНЕНИЯ И ИССЛЕДОВАНИЯ ДРЕВНИХ ПИСЬМЕННЫХ ИСТОЧНИКОВ

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

2. Одобрить предложение Центра исламской цивилизации (в Узбекистане при Кабинете Министров (далее - Центр), Института востоковедения имени Абу Райхана Беруни Академии наук (далее - Институт востоковедения) и Национальной библиотеки Узбекистана имени Алишера Навои (далее - Национальная библиотека) о формировании и интеграции в деятельность государственных музеев, библиотек и архивных фондов Государственного реестра древних письменных источников (далее - Государственный реестр), открытого для общественности.

Определить Центр государственным учреждением, ответственным за формирование и ведение Государственного реестра, а также поэтапную оцифровку древних письменных источников.

3. Установить порядок, в соответствии с которым Центр:

формирует и осуществляет постоянный мониторинг Государственного реестра древних письменных источников, хранящихся во всех музеях, библиотеках и архивных фондах на территории республики;

создает каталоги и электронные копии древних письменных источников по видам (рукописи, литографии, исторические документы) на основе Государственного реестра, принимает меры по их включению в единую информационную систему ведения Государственного реестра древних письменных источников и регулярному пополнению;

обеспечивает опубликование на специальных порталах и в средствах массовой информации сведений о состоянии, результатах постоянного мониторинга и исследования древних письменных источников, хранящихся в централизованном порядке в Центре и Институте востоковедения и включенных в Государственный реестр, на постоянной основе;

совместно с Международной исламской академией Узбекистана и Национальным институтом художеств и дизайна имени Камолитдина Бехзода осуществляет меры по повышению профессионального потенциала и квалификации работников сферы, занимающихся консервацией и реставрацией древних письменных источников, а также подготовке квалифицированных кадров для сферы, на постоянной основе.

4. Центру: а) в месячный срок совместно с Министерством туризма и спорта, Министерством по развитию информационных технологий и коммуникаций, Министерством инновационного развития, Академией наук и Агентством «Узархив» разработать концепцию и проект технического задания на создание единой информационной системы ведения Государственного реестра древних письменных источников (далее - единая информационная система), а также обеспечить в установленном порядке проведение экспертизы технической документации проекта;

б) в двухмесячный срок: совместно с Институтом востоковедения, Международным научно-исследовательским центром Имама Бухари, Агентством культурного наследия и Агентством «Узархив» разработать и внести в утверждение в Кабинет Министров в установленном порядке Положение о Государственном реестре древних письменных источников;

разработать и утвердить график перевода и исследования, а также организовать поэтапное издание на общедоступном языке древних письменных источников, хранящихся в музеях, библиотеках, архивных фондах и других учреждениях на территории республики, в зависимости от научной актуальности и значения.

5. Кабинету Министров совместно с Центром:

в двухмесячный срок утвердить и поэтапно реализовать план передачи в ведение Центра древних письменных источников, хранящихся в государственных музеях, библиотеках, архивных фондах и других учреждениях;

обеспечить охрану древних письменных источников, поступивших в ведение Центра для хранения и исследования, в виде отдельной коллекции, исходя из соответствующей (территориальной, ведомственной, персональной и т. п.) принадлежности;

на основании плана-графика посредством организации научных экспедиций в зарубежные страны принять меры по выявлению, передаче в фонд Центра и введению в научный оборот каталогов и электронных копий древних письменных источников творчества ученых и мыслителей нашей страны, хранящихся у населения и в различных фондах;

в двухмесячный срок разработать механизмы приобретения у физических и юридических лиц и передачи в распоряжение государства древних письменных источников.

6. Создать при Центре Лабораторию консервации и реставрации древних письменных источников (далее - Лаборатория) без статуса юридического лица и утвердить основные направления исследовательских испытаний, проводимых Лабораторией, согласно приложению № 1.

Определить, что: Лаборатория выполняет работы по реставрации древних письменных источников, хранящихся в музеях, библиотеках, архивных фондах других учреждений на территории республики, у физических и юридических лиц, на основе их заказов;

средства, поступившие от реставрации древних письменных источников, расходуются на развитие деятельности Центра и Лаборатории;

расходы, связанные с созданием Лаборатории, обеспечением необходимым оборудованием, комплектующими материалами, их установкой, а также реставрацией древних письменных источников, хранящихся в фонде Центра по собственной инициативе, финансируются в рамках средств, выделенных Центру из Государственного бюджета, средств Фонда развития Центра исламской цивилизации в Узбекистане (далее - Фонд), средств технического содействия (грантов) международных финансовых институтов и организаций, а также за счет иных источников, не запрещенных актами законодательства;

к деятельности Лаборатории Центром привлекаются квалифицированные специалисты, обладающие достаточным уровнем знаний и опытом работы в направлении консервации и реставрации письменных источников, на основе гражданско-правовых договоров за счет Фонда.

Заместить Лабораторию временно в здании Международной исламской академии Узбекистана по адресу: город Ташкент, улица Абдуллы Кадыри, 11, на основе права безвозмездного пользования.

Министерству инвестиций и внешней торговли (Б. Абидов, Ш. Вафоев) оказать содействие в привлечении средств технического содействия (грантов) международных финансовых институтов и организаций для деятельности Лаборатории.

7. Министерству высшего и среднего специального образования, Министерству экономического развития и сокращения бедности, Академии художеств Узбекистана:

начиная с 2022/2023 учебного года организовать подготовку кадров по направлению образования «Консервация и реставрация древних письменных источников» в Национальном институте

художеств и дизайна имени Камолитдина Бехзода;

совместно с Институтом востоковедения и Центром в двухмесячный срок изучить состояние в рукописных фондах научных центров, музеев, библиотек и других учреждений республики, определить имеющуюся потребность в источниках-ведях-реставраторах и внести в Кабинет Министров предложение о выделении квоты на указанное направление образования на 2022/2023 учебный год.

8. Министерству высшего и среднего специального образования и Комитету по делам религий при Кабинете Министров начиная с 2022/2023 учебного года обеспечить постоянное выделение необходимой квоты Ташкентскому государственному университету востоковедения, Ташкентскому государственному университету узбекского языка и литературы имени Алишера Навои, Бухарскому государственному университету и Международной исламской академии Узбекистана для этапов бакалавриата и магистратуры направления образования и специальности «Текстология и литературное источниковедение».

Определить, что: учебный процесс, практика, защита дипломной работы и магистерской диссертации студентов направлений образования и специальностей «Текстология и литературное источниковедение» и «Филология и обучение языкам (классическая филология)» проводятся в Институте востоковедения, Центре, Государственном музее литературы имени Алишера Навои и других рукописных фондах при участии ведущих специалистов и ученых сферы.

Международная исламская академия Узбекистана является базовым высшим образовательным учреждением по направлению образования «Текстология и литературное источниковедение».

9. Министерству инновационного развития в трехмесячный срок обеспечить: формирование в установленном порядке государственного заказа на научно-исследовательские работы по изучению древних письменных источников для Центра, Института востоковедения, Международной исламской академии Узбекистана и Международного научно-исследовательского центра Имама Бухари;

выделение средств на целевые научные проекты, реализуемые в рамках государственных программ научной деятельности, за счет средств Государственного бюджета.

10. Центру совместно с Институтом востоковедения, Международной исламской академией Узбекистана, Международным научно-исследовательским центром Имама Бухари, Фондом «Эл-юрт умиди» и Министерством инновационного развития начиная с 2022 года принимать меры по организации ежегодного прохождения практики и стажировки научных работников и реставраторов, занимающихся хранением и исследованием рукописей.

Определить, что прохождение практики и стажировки научных работников и реставраторов за рубежом организуется за счет средств, выделенных организациям-заказчикам из Государственного бюджета, внебюджетных средств и иных источников, не запрещенных актами законодательства.

11. В целях дальнейшей популяризации научного наследия великих ученых и мыслителей, проживавших на территории нашей страны, среди населения, особенно молодежи, доведения до общественности информации о них современными методами, а также создания наиболее благоприятных условий для исследований, проводимых в данной сфере, запустить Научно-просветительский портал о жизни и духовном наследии ученых и мыслителей нашей страны (далее - научно-просветительский

портал) и его мобильное приложение во всемирной информационной сети Интернет.

Определить, что расходы, связанные с формированием Государственного реестра, запуском научно-просветительского портала и его мобильного приложения, покрываются за счет целевых средств, предусмотренных для Центра в Государственном бюджете, содержанием и обеспечением его деятельности в последующем - за счет средств Фонда.

12. Нижеследующим обеспечить:

а) Центру совместно с Национальной библиотекой, Агентством кинематографии и Министерством по развитию информационных технологий и коммуникаций в двухмесячный срок: запуск научно-просветительского портала;

размещение на научно-просветительском портале сведений о жизни и научном наследии великих ученых и мыслителей, электронных копий изданных книг, фильмов, а также других видов сведений, служащих повышению интеллектуального потенциала молодежи;

б) Агентству по делам молодежи совместно с Министерством по поддержке махалли и семьи, Центром и Национальной библиотекой в двухмесячный срок - разработку и реализацию в регионах лидерами молодежи «дорожных карт» по широкой пропаганде и популяризации среди молодежи жизненного пути и научного наследия великих ученых и мыслителей в разрезе махаллей.

13. Институту востоковедения, Центру и Международной исламской академии Узбекистана совместно с такими авторитетными международными организациями и научно-исследовательскими учреждениями, как ЮНЕСКО, Исламская организация по вопросам образования, науки и культуры (ICESCO), Центр изучения исламской истории, культуры и искусства (IRSICA), организовать международную конференцию, посвященную актуальным вопросам охраны и исследования древних письменных источников, в традиционной форме.

14. Центру совместно с Академией наук и Министерством иностранных дел в срок до конца 2022 года внести в Кабинет Министров предложения по установлению взаимодействия с соседними государствами в сфере хранения и исследования в рамках региона Центральной Азии древних письменных источников.

15. Центру и Академии наук совместно с Министерством инвестиций и внешней торговли принять меры по привлечению безвозмездных средств и помощи Исламского банка развития, других фондов и донорских организаций в целях дальнейшего развития сферы хранения и исследования древних письменных источников.

16. Внести дополнение и изменения в постановление Президента Республики Узбекистан от 16 июля 2021 года № ПП-5186 «О дополнительных мерах по дальнейшему совершенствованию деятельности Центра исламской цивилизации в Узбекистане при Кабинете Министров Республики Узбекистан» согласно приложению № 2.

17. Центру совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров предложения об изменениях и дополнениях в акты законодательства, вытекающих из настоящего постановления.

18. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А.Н. и советника Президента Республики Узбекистан Камиллова М.М.

Президент Республики Узбекистан Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент, 10 февраля 2022 года.

Отклики

ВАЖНЫЙ ШАГ НА ПУТИ СОХРАНЕНИЯ ДРЕВНИХ РУКОПИСЕЙ

В 80 учреждениях нашей страны имеются 43 466 рукописных, 70 909 литографических и 438 870 исторических документов. Однако не сформированы до сих пор каталоги, единые реестры и базы цифровых данных по республике. Рукописные и литографические источники порой хранятся без надлежащих условий, в регионах не хватает специалистов по реставрации древних письменных источников. Эти и многие другие задачи призвано решить постановление Президента Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по совершенствованию системы сохранения и исследования древних письменных источников». Документ проникнут заботой о донесении и сохранности до будущих поколений древних письменных источников.

Бахром АБДУХАЛИМОВ, директор Института востоковедения имени Абу Райхана Беруни Академии наук Республики Узбекистан:

«Данное постановление Президента является историческим. В вопросах изучения, реставрации и сохранения древних рукописей с применением цифровых технологий сделан важный шаг вперед. Весь мир знает, что в Узбекистане сосредоточено большое количество письменных источников, аналогичные коллекции имеются в Турции, Египте, Иране, отдельные копии этих рукописей хранятся в европейских странах. У нас теперь создана единая система - начиная с нахождения этих рукописей и

заканчивая публикацией, доступом к изучению учеными, демонстрацией молодежи.

Шейх Махмуд АБДУЛЛОХ, доктор университета Аль-Азхар (Египет), преподаватель школы хадиса в Самарканде:

«Меня очень радует уделение Президентом Шавкатом Мирзиёевым внимание к сохранению рукописных документов, а также созданию всех условий для научных работников в Центре исламской цивилизации. Подписанное постановление Президента считаю очень важным документом.

Следует отметить, что улемы и мыслители Узбекистана оставили для потомков множество

произведений. Среди них такие великие ученые, внесшие большой вклад в развитие человеческой цивилизации и исламского мира, как Имам Бухари, Имам Термези.

Шоазим МИНОВАРОВ, директор Центра исламской цивилизации в Узбекистане:

«Все рукописи независимо от места хранения вносятся в государственный реестр. Будет вестись постоянный мониторинг их количества и сохранности.

Реестр призван обеспечить целостность и сохранность источников древности. Постановлением предусмотрена и оцифровка, то есть создание их электронных копий с использованием современных компьютерных технологий. Это имеет большое значение, так как исследователи могут использовать электронные копии в своих изысканиях.

Акбар ХАКИМОВ, академик Академии наук Республики Узбекистан:

«Многие древние письменные источники нуждаются в серьезной реставрации. Поэтому очень важно, что постановлением

Президента предусмотрено создание лаборатории по их консервации и реставрации в Центре исламской цивилизации. Она должна обладать мощной базой, современными средствами, материалами, оборудованием, чтобы здесь на уровне мировых стандартов могли вестись реставрационные работы.

Шухратулло ПУЛЯТОВ, ведущий специалист Центра исламской цивилизации в Узбекистане:

«В разработке пунктов постановления, касающихся оснащения нашего центра оборудованием, учтены пожелания всех ведущих специалистов, которые занимаются реставрацией в Узбекистане и зарубежных центрах.

С 2022/2023 учебного года в Национальном институте художеств и дизайна имени Камолитдина Бехзода будет открыто направление «Консервация и реставрация древних письменных источников». Ранее реставраторов готовили в разных вузах, но среди них не было узких специалистов по реставрации на целлолозе и пергаменте.

Словом, принятый документ стал важным шагом на пути сохранения древних письменных источников с тем, чтобы донести их до будущих поколений узбекистанцев.



Актуально

ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПИТЬЕВОГО ВОДОСНАБЖЕНИЯ КАЖДОГО РЕГИОНА - В ЧИСЛЕ ПРИОРИТЕТОВ

Сахиб Саифназаров.
Председатель правления АО «Узсувташминот».

Вода имеет решающее значение для социально-экономического развития любой страны, производства энергии и продовольствия, здоровья экосистем и выживания человека. Обеспечение рационального использования этого ресурса, внедрение экономических технологий, популяризация передового зарубежного опыта и привлечение инвестиций в сферу - в числе приоритетов Узбекистана в области водосбережения и улучшения питьевого водоснабжения. Данный вопрос является одним из основных во всех социальных программах. Поэтому внимание, уделяемое руководством страны этой сфере, находит свое отражение в реализации множеству проектов на местах.

На совещании под руководством Президента Республики Узбекистан, посвященном вопросу улучшения питьевого водоснабжения в регионах, состоявшемся 8 февраля этого года, определены задачи по улучшению питьевого водоснабжения.

Отмечено, что за последние пять лет на это направление выделено 10 трлн сумов, или в пять раз больше средств, чем в предыдущие годы. За этот период доступ к централизованному питьевому водоснабжению впервые получили 6,5 млн человек.

В частности, в 2021 году построено 474 объекта и проложено около 6,3 тысячи километров сетей водоснабжения. Улучшено обеспечение водой более двух миллионов жителей 592 махаллей.

Вместе с тем подчеркнута, что проблема с питьевой водой к настоящему времени не решена в ряде регионов. Так, уровень снабжения питьевой водой в Кашкадарьинской, Сурхандарьинской и Джизакской областях составляет менее 60 процентов. В Узарском, Дехканбадском, Касанском, Шерабадском, Ангорском, Галляаральском и Хатырчинском районах этот показатель ниже 30 процентов.

Поэтому в ближайшие пять лет в сферу планируется инвестировать 40 трлн сумов, довести обеспеченность питьевой водой до 90 процентов, а охват канализацией - до 35 процентов. В текущем году на эти цели будет выделено два триллиона сумов из бюджета и привлечено 245 млн долларов. При этом основное внимание - районам с низким уровнем и качеством водоснабжения.

Обеспечение населения питьевой водой в нашем регионе всегда рассматривается в тесной связи с глобальными проблемами нехватки водных ресурсов и экологических проблем региона, особенно Приаралья. На сегодня уровень централизованного питьевого водоснабжения составляет 70 процентов, а остальные 30 процентов населения используют альтернативные источники воды. В том числе девять процентов отдаленных и засухливых районов снабжаются привозной питьевой водой. Поэтому данные задачи всегда в приоритете со стороны государства.

От Стратегии действий - к Стратегии развития

ПОСТРОЕНИЕ НОВОГО УЗБЕКИСТАНА: ПОЛНАЯ МОБИЛИЗАЦИЯ ИМЕЮЩИХСЯ ВОЗМОЖНОСТЕЙ



Елдор Туляков.
Исполнительный директор Центра «Стратегия развития».

Реформы новой формации, начатые в нашей стране в 2017 году, впечатлили не только народ Узбекистана, но и международное сообщество. Начались обновления и изменения, которые вчера казались невозможными. Глава государства, обозначив свою позицию и проявив политическую волю, инициировал важные реформы, направленные на прогрессивное развитие и модернизацию республики.

Узбекистана отличается от Стратегии действий?».

Во-первых, в отличие от Стратегии действий Стратегия развития Нового Узбекистана направлена на достижение 100 целей в рамках семи приоритетных направлений развития на ближайшие пять лет. Усилия, предпринимаемые для достижения этих целей, также очевидны: они значительно облегчат контроль эффективности и результативности. Иными словами, внедряется система оценки результативности планируемых реформ в соответствии с уровнем достижения целей.

Во-вторых, участие населения нашей страны в разработке и принятии Стратегии развития значительно возросло по сравнению со Стратегией действий, благодаря чему документ стал в большей степени народным. В частности, об этом свидетельствуют цифры: свыше 17 тысяч предложений поступило по итогам общественных обсуждений.

Следует особо отметить, что важную роль в этом сыграла система открытого диалога с гражданами страны, начатая пять лет назад в рамках Стратегии действий. В частности, была налажена прямая связь государственных органов с населением, из года в год повышалась прозрачность, что само по себе кардинально изменило отношение населения к госорганами, повысило их активность, степень доверия и сопричастности к реформам.

Мнение

ОБНОВЛЕНИЕ ОБЛИКА САМАРКАНДА

Во время поездки по Самаркандской области Президент Шавкат Мирзиёев уделит большое внимание вопросам повышения туристской привлекательности региона. Главе государства были продемонстрированы интересные инженерные решения.

В частности, проделана большая работа по реконструкции здания международного аэропорта Самарканда.

Хилми ЙЫЛМАЗ,
заместитель директора ООО «Air Marakanda»:

- У нас есть система управления багажом (BHS), пропускная способность составляет 1800 единиц багажа в час. BHS обеспечивает его целостность - от момента проверки до доставки на борт самолета. То есть терминал полностью соответствует международным стандартам. Есть также автоматизированная система контроля и таможенного досмотра багажа. Будут задействованы «умные» технологии, что исключит человеческий фактор.

Быстрыми темпами осуществляется и проект по перестройке и обновлению мемориального комплекса Имама Бухари.

Абдукадор ТУРДИЕВ,
архитектор проекта:

- Проект уже воплощается в реальность. Подняты два этажа. Глава государства дал ценные указания по проектированию зданий, ведь эта

работа выполняется для будущих поколений жителей Узбекистана.

Азиз АБДУХАКИМОВ,
заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, министр туризма и спорта:

- Президент уделяет огромное внимание развитию туризма в Узбекистане. Создаются новые туристские центры, и одним из них является воссоздаваемый по поручению главы государства международный туристский центр в городе Самарканде.

При этом используется комплексный подход, чтобы здесь не только можно было проводить крупные международные мероприятия, но и могли хорошо отдохнуть местные путешественники и иностранные туристы. Как отметил Президент, основной целью является создание новых рабочих мест для нашей молодежи. Так, в туристском центре уже в этом году будут заняты 2,5 тысячи молодых людей. Это рабочие места с высоким уровнем доходов. Кроме того, в секторе обслуживания дополнительно создадут еще 15 тысяч рабочих мест.

Интересен будет и туристский комплекс «Вечный город», караван-сарай, который поведает гостям о нашем народе.

Сотрудничество

В столице Ирана под председательством Узбекистана состоялось первое заседание Совета постоянных представителей стран - членов Организации экономического сотрудничества (СПП ОЭС).

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВО УЗБЕКИСТАНА В ОЭС БУДЕТ ОСУЩЕСТВЛЯТЬСЯ ПОД ДЕВИЗОМ «2022 ГОД - ГОД УКРЕПЛЕНИЯ ВЗАИМОСВЯЗАННОСТИ»

В совещании СПП ОЭС приняли участие постоянные представители Узбекистана, Азербайджана, Афганистана, Ирана, Казахстана, Кыргызстана, Пакистана, Таджикистана, Туркменистана и Турции, также присутствовали генеральный секретарь организации и ответственные сотрудники Секретариата ОЭС.

В соответствии с правилами и процедурами ОЭС посол Узбекистана в Иране Баходир Абдуллаев приступил к исполнению обязанностей председателя СПП.

Посол в своем выступлении озвучил цели и задачи председательства Узбекистана в ОЭС. Было отмечено, что председательство Узбекистана в организации будет осуществляться под девизом «2022 год - Год укрепления взаимосвязанности».

Узбекский дипломат подчеркнул, что в ходе 15-го саммита глав государств ОЭС в ноябре 2021 года Президент Шавкат

Мирзиёев выдвинул ряд актуальных и перспективных инициатив, которые могут эффективно способствовать развитию многостороннего партнерства для обеспечения устойчивого социально-экономического развития стран - членов ОЭС.

Генеральный секретарь ОЭС Хусрав Нозири поздравил узбекскую сторону со вступлением в должность нового председателя СПП. Он выразил уверенность, что председательство Узбекистана, безусловно, поможет расширению регионального сотрудничества.

В соответствии с решением 15-го саммита ОЭС, который состоялся в ноябре прошлого года в Ашхабаде, в 2022-м Узбекистан председательствует в организации, и следующая встреча на высшем уровне состоится в нашей стране.

ИА «Дунё».

Бизнес-форум

НОВЫЕ ТОЧКИ ЭКОНОМИЧЕСКОГО РОСТА

В столице прошел Узбекско-Латвийский бизнес-форум. В его рамках подписаны Протокол второго заседания Узбекско-Латвийского Делового совета и Меморандум о сотрудничестве в сфере развития информационно-коммуникационных технологий и инициатива между IT Park (Узбекистан) и латвийской компанией ShipleArt.



Бизнес-форум объединил более 100 представителей деловых кругов Латвии и Узбекистана. На церемонии открытия перед участниками выступили заместитель Премьер-министра - министр инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан Сардор Умуразаков и министр иностранных дел Латвийской Республики Эдгарс Ринкевич.

Главы делегаций обозначили приверженность активизации взаимодействия предпринимателей и инвесторов двух стран, а также увеличению объемов взаимной торговли.

Отмечалось: правительство и руководство Узбекистана уделяют большое внимание повышению роли частного сектора в развитии экономики, в связи с чем последовательно разрабатываются и реализуются практические меры по совершенствованию инвестиционного и делового климата, укреплению механизмов правовой защиты частной собственности и иностранного капитала, а также выявлению новых незадействованных экономических резервов в разрезе районов и городов с целью обеспечения ускоренного и сбалансированного развития каждого региона страны.

Сегодня в республике сняты все ограничения на репатриацию прибыли, конвертацию валюты. Более того, Узбекистан является лидером Центральноазиатского региона по количеству стран, граждане которых могут посещать наше государство без требований о получении въездных виз.

Также по инициативе Президента принята Стратегия развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы, программа которой предусматривает целый ряд важных изменений регуляторной политики правительства в отношении бизнеса. В первую очередь это снижение общей налоговой нагрузки и увеличение доли частного сектора в ВВП Узбекистана. На форуме отмечалось, что в течение следующих пяти лет планируется привлечь 120 млрд долларов инвестиций и увеличить объем ВВП на душу населения почти в два раза. Для этого налаживается новый механизм привлечения инвестиций и наращивания торгово-экономических отношений с другими государствами.

Сегодня в рамках проводимых реформ в Узбекистане создаются так называемые проектные офисы, состоящие из проектных групп, которые будут изучать имеющиеся незадействованные возможности (неиспользуемые земельные участки, здания и сооружения, природные и инфраструктурные ресурсы). Анализ исследований позволит разрабатывать стратегии и концепции развития районов и городов.

Здесь будут работать над генерацией новых идей и проектов исходя из конкурентных преимуществ того или иного региона, отрасли в Узбекистане. По сути, сегодня предпринимателям, которые хотят открыть бизнес в Узбекистане, достаточно прийти в проектный офис. Для предпринимателей каждого региона начнут создаваться максимально благоприятные условия. Также на форуме подчеркнуто, что Узбекистан и дальше будет создавать необходимые условия для успешной деятельности бизнес-представителей всех стран.

По прогнозам финансовых международных институтов (к примеру, Всемирного банка), Узбекистан в этом году станет лидером по росту экономики среди стран Центральноазиатского региона.

Как известно, в апреле прошлого года Узбекистан стал девятой страной в мире, которая получила статус бенефициара Всеобщей системы преференций GSP+. Это является своеобразным драйвером, который должен вывести на новый уровень торговые отношения со странами Евросоюза, с Латвией. Только по итогам прошлого года товарооборот Узбекистана со странами ЕС вырос на 30 процентов, несмотря на вызовы, связанные с пандемией.

- Это первый визит такой представительной бизнес-делегации Латвии за рубеж с начала пандемии, что свидетельствует об огромном интересе со стороны латвийских деловых кругов к налаживанию сотрудничества и созданию бизнеса в Узбекистане, - говорит заместитель начальника управления по координации деятельности Межправительственной комиссии МИВТ Э. Тургунов. - Хотелось бы также отметить, что и отечественные предприниматели весьма заинтересованы в создании совместных предприятий не только в Узбекистане, но и Латвии. Выразено общее намерение создать СП с целью выпуска продукции с высокой добавленной стоимостью и ее экспорта на рынки третьих стран.

За последние пять лет количество латвийских предприятий в Узбекистане выросло в два раза и достигло 68. Однако все участники бизнес-форума понимают, что это далеко не предел и задействован не весь потенциал. Есть огромное количество разных направлений, по которым можно развивать взаимовыгодное партнерство.

Среди приоритетных направлений обозначены текстильная и электротехническая промышленность, фармацевтика, биомедицина, сектор IT-технологий и другие отрасли. Руководители соответствующих министерств и отраслевых объединений в формате презентаций детально раскрыли инвестиционный, промышленный и торговый потенциал каждой отрасли, а также рассказали об имеющихся механизмах поддержки и стимулирования привлечения иностранных инвестиций и реализации проектов с участием иностранного капитала.

Также вниманию участников форума представили перспективные проектные предложения, разработанные в адресном порядке для дальнейшей проработки с заинтересованными латвийскими инвесторами и предпринимателями. Особое внимание было уделено развитию ИКТ.

- В рамках мероприятия подписан ряд документов, в том числе между IT Park (Узбекистан) и AP Holding (Латвия). Данные соглашения предоставляют нам возможность развивать совместное сотрудничество в IT-направлении, - отметил менеджер по продвижению на внешнем рынке отечественного IT Park С. Расулов. - AP Holding станет своеобразным мостом для выхода наших предпринимателей на рынок Латвии и всего ЕС.

Как известно, в Узбекистане уделяется огромное внимание обучению молодых специалистов в сфере IT. В частности, реализуемый проект «Один миллион программистов» и открытие IT-центров по республике позволяют создать огромный пул специалистов и вывести Узбекистан на новый уровень развития сферы ИКТ.

В завершение форума главы делегаций двух стран призвали деловые круги к активному взаимодействию и налаживанию конструктивного диалога для выработки новых точек роста.

Оксана Малосабирова.
«Правда Востока».
Фото Музаффера Абдуллаева.

Проекты и свершения

ЗЕЛЕНЬ КРАЙ: БЕРЕЧЬ ПРИРОДУ И ЖИТЬ В ГАРМОНИИ С НЕЙ

Дилфуза Гулямова. «Правда Востока».

Необходимость уделять больше внимания экологии возникла из-за увеличения очевидных фактов изменения климата. Именно поэтому одним из ключевых трендов нового десятилетия становятся гармоничное взаимодействие с окружающей средой, ее защита.

Практическими шагами в «зеленом» направлении на уровне государственной политики в Узбекистане стали стартовавший в ноябре 2021-го общенациональный проект «Яшил макон» и объявленное главой государства с 1 марта текущего года национальное мероприятие «Зеленый год». Это своеобразная точка отсчета экологической «перезагрузки», которая должна снизить негативное влияние на окружающую среду, помочь сохранить и восстановить природные экосистемы, увеличить природный капитал, сформировать формы потребительского поведения.

«Зеленый» компонент - ответ на сегодняшний вызов в области проблем изменения климата и сокращения биоразнообразия. В прошлом году 24 августа на видеоселекторном совещании по вопросам улучшения экологической ситуации, эффективной организации охраны деревьев и расширению зеленых зон Президент озвучил важные инициативы по организации в районных центрах и городах зеленых зон (минимум по две) и общественных парков; «тихих зон» в парках без строительства на их территориях зданий и сооружений. А также о необходимости увеличения количества саженцев деревьев исходя из уникальных условий каждого региона, чтобы расширить площадь зеленых зон в городах с нынешних 8 до 30 процентов.

2 ноября 2021 года на видеоселекторном совещании по вопросам обеспечения населения жильем и расширения зеленых зон глава государства четко обозначил ключевую приоритет в сфере экологии и возвел посадку деревьев в ранг государственной политики, объявив «ударные 40 дней». Руководитель страны также отметил, что в этой благородной работе у каждой организации и каждого гражданина должна быть своя роль.

На инициативу 6 ноября прошлого года Президент Шавкат Мирзиёев вновь высказался об экологических проблемах, отметив необходимость их решения здесь и сейчас, поскольку как в мире, так и в нашей стране экологических угроз становится все больше.

Глава государства, учитывая нынешнюю и прогнозируемую экологическую ситуацию, впервые объявил в ходе прошлой предвыборной программы о планах запуска общенационального проекта «Яшил макон» (с внедрением системы посадки зеленых насаждений в домохозяйствах, махаллах и селах, городах, вдоль дорог и полей), на который возлагаются большие надежды. Инициатива Президента направлена на то, чтобы люди задумались о ценности природы. И результат этой работы (по выращиванию деревьев и кустарников, соответствующих климату региона, орошению и уходу за ними) должен быть очевиден.

У общенационального проекта, реализация которого, как указывает руководитель страны, не ограничится одним

годом (в течение следующих пяти лет будет посажено миллиард саженцев), есть практическое измерение, в том числе и в Навоийской области.

В ноябре-декабре 2021-го в регионе вдоль автомобильных дорог, по периметру фермерских полей, на территории предприятий и организаций, в махаллах посажено 5,3 млн саженцев деревьев. Нынешней весной планируется высадить еще восемь миллионов молодых насаждений, - комментирует начальник Навоийского областного управления по экологии и охране окружающей среды Улугбек Раззоков. - Информация о местах возможной посадки саженцев, субъектах, их высадивших и ответственных по уходу за каждым деревом, фотоснимки и локации о размещении вносятся с точными расчетами на основе цифровизации в единую электронную базу платформ «Яшил макон».

Требуемыми саженцами пород деревьев, устойчивых к засухливому климату, на основе договоров обеспечили Навоийское областное управление лесного хозяйства, сельскохозяйственные кластеры, а также специализирующиеся на заготовке саженцев фермерские и деканские хозяйства. На эти цели направили 24,2 млрд сумов бюджетных средств, а также предприятий, организаций и предпринимателей. Так, шелководческими кластерами области доставлено более 40 тысяч саженцев, благодаря чему на территории села Хазора в Карманском районе на площади 20 га организовали тутовую рощу методом капельного орошения.

Сегодня в области функционируют 23 семейных хозяйства, специализирующиеся на культивации саженцев деревьев и кустарников. Например, жители махаллы «Шуртепа» Канимехского района Н. Чангбоев и У. Туримов на приусадебных участках выращивают в общей сложности 25 тысяч саженцев ореха, миндаля и винограда. Кроме того, в считающихся пустынными Тамдынском, Учудудском и Канимехском районах Навоийским областным управлением лесного хозяйства обеспечена посадка на площади 61 тысяча га саксаула, чтобы возвести зеленый щит, предотвратить песчаные и пыльные бури, позволить сохранить здешним территориям естественную экосистему. Примечательно, что 72 тонны семян древесного растения из необходимых для этих районов 244 тонн привезены из Республики Каракалпакстан.

Как отмечает лидер страны, если посчитать деревья, которые были якобы высажены за столько лет, в нашей стране не должно остаться пустого места. Именно потому, что большая их часть погибла из-за отсутствия системной работы, для обеспечения безошибочного произрастания высаженных прошлой осенью и нынешней весной саженцев, ухода за ними в летний сезон, предотвращения высыхания, постоянного обеспечения водой разработаны карты в разрезе

конторов площадей. Зеленые территории закрепили за руководителями секторов области, районов, городов, предприятий, организаций, учреждений, председателями сходов граждан махаллей.

Задачи следующего этапа - расширить площади зеленых зон и обеспечить в дальнейшем эффективную деятельность организаций, ответственных за данную сферу, отмечают в профильном управлении, ссылаясь на Указ Президента «О мерах по ускорению работ по озеленению и дальнейшей эффективной организации охраны деревьев в республике» от 30 декабря 2021 года. В документе расставлены приоритеты по реализации внедренного в масштабах страны и направленного на увеличение древесных насаждений общенационального проекта «Яшил макон». В частности, предполагаются пересмотр системы полива деревьев, обеспечение ее эффективного функционирования, строительство ирригационных сетей, колодцев, внедрение капельного орошения.

По информации Навоийского областного управления по экологии и охране окружающей среды, созданные с этой целью рабочие группы по повышению эффективности ирригационной и оросительной системы изучили их состояние. На территориях с проблемами орошения выявили 377 км сетей, где ведутся ремонтно-восстановительные работы. Для устранения неисправностей требовалось вырыть 48 прямых колодцев, 92 км дополнительных оросительных каналов, на 268 га установить дополнительные системы капельного орошения и 17 ирригационных насосов.

На текущий момент на территориях, где высажены декоративные и фруктовые саженцы, вырыли 64 прямых колодца, проложили дополнительно 180 км арыков, установили 39 оросительных насосов, - отметил У. Раззоков. - Например, на территории махаллы «Коражон» Навбахорского района возвели три наземных прямых колодца, на четырех га провели поливную систему капельного орошения, очистили восемь км каналов, реконструировали два км лотков.

Следует отметить, что всего в регионе отремонтировали 99 км лотков и десять неисправных насосных агрегатов, очистили 32,5 км арыков. Более двух тысяч км внутренних ирригационных сетей в районах области очищены методом хашара. Мероприятия проводились при практической поддержке руководителей секторов, районных (городских) отделов по экологии и охране окружающей среды, Навоийского областного управления лесного хозяйства, водоснабжающих организаций, председателей махаллей.

Так, на площадях, за которыми закреплены отделы благоустройства, для полива саженцев в 48 махаллах вырыли восемь прямых колодцев, установили 84 насосных агрегата.

В фермерском хозяйстве «Хатирчи келажиги» на территории Ок олтин

Хатырчинского района на 100 га организовали виноградную плантацию из молодых саженцев, на 30 га высадили более 20 тысяч фруктовых деревьев и внедрили систему капельного орошения, направили на эти цели 1,5 млрд сумов.

В фермерском хозяйстве «Нурота кухна боглари» Нуратинского района на 108 га также установили капельное орошение, высадили свыше 120 тысяч виноградных саженцев, по периметру поля - молодые фруктовые деревья.

В соответствии с Указом Президента мероприятия, проводимые в рамках «зеленой недели», предусматривают поставку сходов граждан махаллей за счет дополнительных источников местного бюджета саженцев для их бесплатной раздачи населению. Сообщается, что в целях эффективной организации посадки саженцев в регионах местными хокимиятами жителям из числа малообеспеченного населения бесплатно выдано свыше 160 тысяч саженцев декоративных и фруктовых деревьев.

В числе концептуальных задач общенационального проекта «Яшил макон» - создание в регионах «зеленых парков» и «зеленых общественных парков». На стремительно урбанизирующихся территориях зеленые пространства приобретают стратегическое значение. Кроме того, при выборе наиболее благоприятных для проживания мест одним из ключевых критериев становится наличие зеленых локаций. Создаваемые в нашей стране дендрарии будут служить, с одной стороны, созданию, разведению, восстановлению, уходу, охране и повышению продуктивности древесных насаждений и кустарников в населенных пунктах, с другой - предназначаться для прогулок граждан. Потенциальными для организации в Навоийской области «зеленых парков» на площади 120,8 га выбраны восемнадцать мест, для «зеленых общественных парков» - семнадцать общей площадью 48 га.

Например, на территории махаллы «Ёшлик» в городе Навои выделены 2,5 га и высадили свыше трех тысяч ценных пород декоративных деревьев. В СГМ «Алаба» областного центра организовали «зеленый общественный парк» с 1,5 тысячами саженцев.

Предстоящей весной, опираясь на зарубежный опыт, в Навоийской области планируется высадить 8,8 млн фруктовых и декоративных деревьев ценных пород, которые должны соответствовать местным климатическим условиям, а также организовывать в каждом регионе не менее двух показательных улиц с саженцами деревьев одинаковых пород.

Сегодня в махаллах «Ёшлик» и «Маврифат» города Навои появились отдельные улицы из узбекских карагаев, отличающихся красивой шарообразной формой. На участке протяженностью 2,1 км высадили 5200 саженцев деревьев гуджум (чинни гужум).

Навоийская область.



Представитель интеллигенции - духовный покровитель махаллы

СОХРАНЯЯ ВЫСОКОДУХОВНЫЕ ОБЩЕЧЕЛОВЕЧЕСКИЕ ЦЕННОСТИ

Уктам Саломов. Ректор Ферганского политехнического института.

Есть на свете такая страна, где защита интересов человека лежит в основе каждого предпринимаемого руководством страны действия. Эта священная земля - Новый Узбекистан! Здесь созданы все возможности для получения качественного образования, ведения здорового образа жизни, самосовершенствования. Другими словами, права граждан Узбекистана гарантируются Конституцией республики, что в свою очередь находит отражение в созидательных и благих делах.



Стоит отметить, что принцип Стратегии развития Нового Узбекистана «Во имя чести и достоинства человека» является приоритетом в эпоху реформ, которые приобрели необратимый характер. Президент Шавкат Мирзиёев объявил 2022-й в стране Годом обеспечения интересов человека и развития махаллы - в этом заложен особый смысл, отражающий чаяния народа, его уверенность в завтрашнем дне. Ибо, как отметил глава государства, поздравляя народ Узбекистана с Днем работников системы махаллы 22 марта 2021 года, «махалла, на протяжении веков сохраняя национальные обычаи и традиции, всегда была и остается для нашего народа школой жизни, дружбы и добрососедства».

Есть также особая традиция связывать название года с махаллей, потому что практическая работа, проводимая сегодня в сходах граждан, дает свой эффект. В частности, введение с 1 января 2022 года должности помощников хокимов районов (городов) по вопросам развития предпринимательства, обеспечения занятости населения и сокращения бедности в махаллах имеет жизненно важное значение для работы по системе «махаллабай».

Коллектив Ферганского политехнического института вместе с ведущими учеными также принял активное участие в собеседовании с потенциальными помощниками хокимов районов и городов области. Кроме того, в прошлом году профессорско-преподавательский состав института прикреплен к 177 махаллям по принципу «Представитель интеллигенции - духовный покровитель махаллы».

Следует отметить, что преподаватели института прикреплены к шести школам. Благодаря их продуктивной деятельности 43 выпускника поступили в высшие учебные заведения.

Важно и то, что усиление внимания к махалле возлагает большую ответственность и на интеллигенцию. Неопценима роль профессорско-преподавателей в подпитии морального духа граждан и формировании духовной среды. В связи с этим в Год обеспечения интересов человека и развития махаллы планируем проводить духовно-просветительские мероприятия, встречи с поэтами, учеными и общественными деятелями, открывать кружки по интересам для подрастающего поколения.

Данные меры будут способствовать достижению целей молодежи махаллы, а также предупреждению правонарушений, дальнейшей стабилизации доброжелательной атмосферы на территории малой Родины. Современные юноши и девушки стремятся стать достойными великих предков, пополняя ряды созидателей Нового Узбекистана.

Во исполнение Указа Президента «О дополнительных мерах по поддержке предпринимательской деятельности, содействию занятости, социальной защите и содержательной организации свободного времени молодежи» от 20 апреля 2021 года за ответственными лицами закреплены десять сходов граждан, прилегающих к территории вуза.

Институтом совместно с администрацией каждой из этих махаллей разработана и утверждена программа мероприятий по дальнейшему укреплению сотрудничества, в том числе по оказанию содействия юношам и девушкам в организации содержательного досуга, налаживанию работы по системе «махаллабай». В частности, организованы учебные курсы по направлению предпринимательства, в рамках реализации пяти важных инициатив Президента - более 15 кружков по музыке, искусству, живописи. Для повышения социальной активности местной молодежи привлечены 75 лучших студентов ФПИ.

Также в общеобразовательных школах махаллей проводятся мастер-классы по использованию ИКТ и педагогических технологий. В целях совершенствования преподавания физики, математики, химии и биологии для учителей разработано свыше 100 методических рекомендаций и пособий, 59 модулей обучения иностранным языкам. В СГМ организовано 38 подготовительных курсов.

На встречах с махаллинцами проведен опрос в отношении военно-патриотического воспитания молодежи и укрепления идеологического иммунитета. По результатам анализа осуществляется практическая работа.

Назначение представителей интеллигенции духовными покровителями махаллей важно еще и тем, что это обеспечивает занятость, повышает духовность молодежи, служит воспитанию ее в духе любви к Родине, уважения к национальным и общечеловеческим ценностям.

Реклама

ЦЕНТР ПО РЕАЛИЗАЦИИ ЗАРУБЕЖНЫХ ИНВЕСТИЦИОННЫХ ПРОЕКТОВ В ВОДНОМ ХОЗЯЙСТВЕ ПРИ МИНИСТЕРСТВЕ ВОДНОГО ХОЗЯЙСТВА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Запрос ценового предложения по предоставлению строительных услуг:

контракт № FVWRMP/EUG/W02 - модернизация 2-го этажа и контракт № FVWRMP/EUG/W03 - капитальный ремонт 3-го этажа здания Центра по реализации зарубежных инвестиционных проектов в водном хозяйстве при Министерстве водного хозяйства Республики Узбекистан (центр).

Центр приглашает строительные фирмы, специализирующиеся в области строительно-монтажных работ и по капитальному ремонту.

Помимо предоставления соответствующей базовой информации, выражения заинтересованности, организация должна включить резюме ключевого персонала (директор, инженер, прораб) и информацию, указывающую на достаточную квалификацию (стаж работы, описывающей соответствующие образование, специальность, квалификацию и опыт).

Отбор участников, выразивших заинтересованность по оказанию вышеуказанных услуг по модернизации 2-го этажа здания и капитальному ремонту 3-го этажа здания центра, будет проводиться по следующим критериям:

1. Фирма должна быть зарегистрирована в Министерстве строительства Республики Узбекистан (иметь рейтинг не менее класса «С» в шкале строительно-подрядных организаций).
2. Технический опыт (опыт фирмы в схожих проектах за последние 5 лет).
3. Квалификация ключевого персонала участника.

Республика Узбекистан, 100000, г.Ташкент, ул. Лабзак, 1 А. Телефон (+998 99) 872-45-54. Электронная почта: piu.fwrmp@gmail.com

Специалисты участника должны соответствовать следующим минимальным требованиям:

- (I) наличие диплома о соответствующем образовании;
- (II) не менее 10 лет опыта работы в данной сфере;
- (III) обладать опытом работы руководящего и технического состава по данным видам работ - не менее двух проектов за последние 5 лет.

Участники могут представить свои заявки и ценовое предложение (без учета НДС) как от отдельной фирмы либо в форме совместного предприятия или субподряда, члены которых будут нести солидарную ответственность за весь объем работ.

Заинтересованные организации могут получить дополнительную информацию по нижеуказанному адресу с 10.00 до 18.00 (время ташкентское), кроме выходных дней. Заявки с ценовыми предложениями участниками должны быть направлены до 23 февраля 2022 года не позже 18.00 (время ташкентское) по адресу:

Центр по реализации зарубежных инвестиционных проектов в водном хозяйстве при Министерстве водного хозяйства Республики Узбекистан.

«KO'CHMAS MULK XIZMATLARINI KO'RSATISH JAMIYATI» МЧЖ МАЪЛУМ ҚИЛАДИ!

«Чилонзор буюм савдо комплекси» АЖнинг 2021 йил 18 ноябрдаги 297-сонли буюртманомасига асосан, очиқ танлов савдолари ўтказиш (курулиши режалаштирилган савдо шохобчаларини ижарага олиш ҳуқуқи) буйича эълонлар берилган эди. Яъни «Тошкент ҳақиқати» газетасининг 2021 йилдаги № 91 (13444)-сонда ҳамда «Правда Востока» газетасининг 2021 йил 20 ноябрдаги 234 (29738)-сонда.

«Чилонзор буюм савдо комплекси» АЖ ҳудудида жойлашган савдо шохобчаларида 16 кв. метрдан иборат бўлгани - 42/7-сонли савдо шохобчаси майдони ўзгарди. Унинг майдони 12 кв. метрдан белгилангани маълум қиламиз. Савдо шохобчасининг бошланғич баҳоси - 11 000 000 сўм.

Танловда иштирок этиш истигани билдирган талабдорларга такрорий савдолар юқоридаги эълонларда кўрсатилган саналарда (16 февралда) ўтказилишини маълум қиламиз.

Асос: «Чилонзор буюм савдо комплекси» АЖнинг 2022 йил 9 февралдаги 18-сонли хати.

Ташкилотчи жойлашган, савдолар ўтказиладиган ва уларда иштирок этиш учун аризалар қабул қилинадиган манзил: Тошкент шаҳри, Яшнобод тумани, С.Азимов 5-тор кўчаси, 5а уй. Телефон (+998 99) 277-07-40.

Хизматлар лицензияланган.

Утеранное служебное удостоверение № 0575, выданное 15 апреля 2021 года на имя ассистента звукорежиссера ГУП «Телерадиокомпания «Mahalla» Национальной телерадиокомпания Узбекистана Тухтасиновой Мадины Музаффар кизи, СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

ГУП «Редакции газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»

Главный редактор: Салим ДОНИЁРОВ

УЧРЕДИТЕЛЬ: Кабинет Министров Республики Узбекистан

Канцелярия: (0-371) 233-70-98

Секретариат: (0-371) 233-56-60

Отдел рекламы: (0-371) 233-57-15

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 3470. Заказ Г-228. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Депутатский редактор: А. Камалов Корректор: С. Ким Дизайнер: Б. Эгаммулов

НАШ АДРЕС: 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Отдел писем: тел. 71-233-05-18, факс 71-233-56-33. E-mail: info@pv.uz Адрес в интернете: www.yuz.uz Сайт: 71-233-47-05.



Время итота - 23:51
Время подписи - 01:50